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Ata nº 02/16–CMC – 2ª Sessão Ordinária  –
22/02/2016

Ata da 2ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 34ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia vinte e dois de fevereiro de dois mil e
dezesseis, sob a presidência do vereador Emílio Junior Mancuso de
Almeida, Presidente desta Casa, e secretariada pelo vereador Pedro
Antonio Ferrazin,  1º Secretário. Também compõe a Mesa  Diretiva
desta sessão o vereador Claudemar  Littig, vice-presidente  e o
vereador Cesar Domingos  Condack,  2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto  de
Lei N. 04/16 - “Dispõe sobre a abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente, e dá outras providências” -
Executivo Municipal de Cacoal - Francesco Vialetto - Prefeito
Municipal; R$ 111.000,00  – AMEC; Ofício N. 015/SEMFAZ/16 de 18
de fevereiro de 2016 - Informa a liberação de recursos financeiros –
Secretaria Municipal  de Fazenda  – R$ 50.000,00  – Carolina  Lenzi,
Secretária Municipal de Fazenda. O Ofício N. 013/FUNCCAL/16 de 05
de fevereiro de 2016 – Encaminha Prestação de Contas da Fundação
Cultural de Cacoal  – referente ao mês de janeiro de 2016, é enviado
para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento desta Casa.
As Indicações N. 43/CMC/2016, 44/CMC/2016, 45/CMC/2016,
46/CMC/2016, 47/CMC/2016, 48/CMC/2016, 49/CMC/2016,
50/CMC/2016, 51/CMC/2016, 52/CMC/2016, 53/CMC/2016,
54/CMC/2016, 55/CMC/2016, 56/CMC/2016, 57/CMC/2016, do
vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves; 58/CMC/2016,
59/CMC/2016, 60/CMC/2016, 61/CMC/2016, 62/CMC/2016,
63/CMC/201, 64/CMC/2016,  da Vereadora Maria Aparecida Simões;
65/CMC/2016, 66/CMC/2016,  do vereador  Antônio Fernandes  de
Assis; 67/CMC/2016,  68/CMC/2016,  69/CMC/2016,  70/CMC/2016,
71/CMC/2016 e 72/CMC/2016,   do Vereador  Claudemar Littig,  são
lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao Executivo  Municipal.  O
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vereador Celso Adame  em Questão de Ordem requer  verbalmente
que haja apenas um Expediente de 10 (dez) minutos, com direito a
apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por
unanimidade. Pequeno  Expediente.  O vereador Cesar Domingos
Condack, PSDC,  cumprimenta  a todos e diz: “Senhor presidente,
nessa segunda-feira  fiz a indicação ao secretário de Obras  desse
município, que possa estar dando ali, fazendo algum reparo nas ruas
do Vista Alegre,  Guimarães Rosa,  Tristão de Ataíde, Graça Aranha,
que são as ruas muito danificadas pela erosão da água, inclusive, ele
fez um trabalho nesse ano de dois mil e quinze muito bem feito ali,
eu tenho toda certeza que só vai resolver o problema quando passar
ali o asfalto. Toda vez que jogar ali o cascalho, a água desce da Flor
do Maracá numa velocidade tremenda, e leva todo cascalho embora.
Então, nós temos  consciência disso,  que  foi feito um  trabalho  em
dois mil e quinze, excelente trabalho, tem rua ali que levou
dezesseis, vinte,  trinta caçambas de terra,  para levantar o nível da
rua, eu tenho conhecimento,  porque  acompanhei,  e quando  eu
acompanho, eu falo aquilo que  tenho certeza, então a chuva veio e
danificou. Só que o morador, muitas das vezes, só reconhece o que
está mal feito, aquilo que foi feito, ele nunca reconhece,  ele nunca
reconhece. Então vamos  ser sincero,  vamos  falar o que foi feito  e
que água tirou e que a natureza leva, né, vereador Rafael, e com a
natureza muitas vezes o ser humano não pode, com a natureza, que
a natureza é forte ali, só vai resolver quando fizer completamente o
asfalto naquelas  avenidas  ou galeria  ‘fluvial’ que  é para  captar  a
água e não passar por cima da rua. Então fiz ofício ao secretário e
pedir que ele possa  dar uma olhada ali, mesmo que não seja feito
tudo,  pelo menos aqueles pontos mais críticos para que as pessoas
possam se locomover,  ir e vir, nas suas  casas.  E também para  o
Bandeirantes também, que possa ser feito um cascalhamento ali, um
patrolamento no Bandeirantes,  tem muitas  ruas  ali danificadas.  O
ofício também que fiz, e quero pedir a compreensão do secretário de
Trânsito desse município, que olhe com carinho, que ele é o
responsável por aquele retorno para baixo do sinal da BR, de frente
a antiga Águia Motos, secretário, vereador, prefeito, nós estamos na
frente desse município, para olhar os pontos que está dando



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 3

problemas, e não é a primeira vez que tem causado um transtorno
muito grande aquele retorno ali, e vou deixar bem claro, deixar bem
claro, não adianta, não adianta pensar que o ser  humano vai ter a
sensibilidade de chegar ali e parar. Hoje mais um acidente, semana
passada, mais um acidente com uma prima minha, que caiu dentro
daquela vala, Vitória, por pouco não perdeu a vida, e não é porque
foi só mais um, é porque vem acontecendo constantemente, aquele
acidente. Então não existe outra saída, a não ser feito o que foi feito
de frente o Supermercado Irmãos Gonçalves, é fechar, então fecha,
fecha, e que o cidadão passe  o sinal, e vá fazer o contorno lá em
cima, das Lojas  3 Irmãos, faz o contorno,  porque ali não dá mais,
ele já sai ali do bairro  e já entra  na  BR,  hoje  aconteceu de  novo.
Então peço a essa Casa, senhor presidente, que possa enviar ofício
ao secretário de Trânsito deste município, para que o secretário de
Trânsito tome providências o mais rápido possível, mas ali é o DNIT,
eu sei que  é DNIT,  mas quem  têm que  tomar  contrapartida  é o
secretário do município, levar ao conhecimento do DNIT, “Oh, fecha
porque não dá mais pra ficar aberto ali, e tem causado  vários
acidentes ali, e nós não podemos conviver mais com isso”. Eu quero
aqui, agradecer ao secretário de Obras, Mário Moreira, por ter feito
a notificação ao DER, a qual, não executou,  mas empreitou aquele
asfalto da Mangueira e também da Flor do Maracá, que tem trazido
um transtorno muito grande ali,  aos moradores daquele bairro,  ali,
dia que chove, vira um tremendo mar de água, e eu tenho certeza,
que vi com  meus  olhos,  vários engenheiros  que  transitaram ali na
época do DER,  quando  estavam  construindo  aquele  asfalto,  então
secretário, quero  parabenizar,  estou aqui com documento  que o
secretário foi a Porto Velho, notificou o DER, junto com os
engenheiros da prefeitura,  e não vai receber  a obra, até que o
governo puna essa empresa, e essa empresa volta a refazer aquele
asfalto da avenida das Mangueiras, e também o asfalto da Flor  do
Maracá, que diga-se  de passagem,  não tem um ano, e já foi-se
embora o asfalto. Então, secretário, louvável, nós tínhamos cobrado
aqui, não só eu, mas o vereador Rafael tinha cobrado, e hoje eu tô
com a notificação que você protocolou  lá, junto ao DER. E nós
vamos continuar cobrando, eu tenho certeza, que o senhor não vai
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receber aquela  obra enquanto  ele não fizerem o reparo e não
consertarem o que foi feito ali. Os moradores de Cacoal, os
moradores do Vista Alegre, pagam seu impostos, nós sabemos que
foi um milhão de reais ali, e tem que ser feito um reparo mais rápido
possível, o senhor está com a razão, de não receber  um obra
danificada, que vai trazer transtorno a vossa pessoa”. Em aparte o
vereador Antônio Fernandes de Assis diz: “Vossa Excelência falando
da Avenida  das Mangueiras,  é muito importante  estar atento  na
fiscalização dessas vias, e aí, o secretário, também tem razão,
também outra situação, que precisava de uma ação junto a
empresa, é a Avenida Amazonas, nós temos um alagamento aqui em
baixo, né, com consequência, secretário, com consequência,
drenagem ruim, tem que ser notificada também a empresa, sei que
o município não dispõe de um laboratório para  substanciar, a essa,
o tipo da questão do asfalto, é importante o município trabalhar num
planejamento, ter um  laboratório de análise, de verificação desses
asfalto, no futuro deverá ter. Mas, Vossa Excelência, está coberto de
razão, tem que  ser realmente  a empresa,  tem que  rever  o mal
serviço, assim também, como a Avenida  Amazonas  tem que se
resolver a questão da drenagem,  o secretario  tem que  notificar  e
cobrar realmente  a resolução do problema ”. Continuando  com a
palavra o vereador Cesar Domingos Condack diz: ”Eu vejo, vereador,
da seguinte forma, nem sempre a licitação barata é aquela que vai
fazer uma boa obra,  mas hoje,  o que ganha a licitação é a menor
licitação, o empresário cobra num quilômetro de asfalto meio
milhão, têm um outro que cobra quatrocentos mil reais, a prefeitura
ou o governo,  tem que contratar o de quatrocentos mil reais,  mas
não leva em conta que aquela empresa que pegou por quatrocentos
mil, com certeza  vai fazer  uma  mal obra,  e o que  aconteceu  em
Cacoal, esse asfalto aqui, do teatro municipal  até na FACIMED,
Rafael acompanhou junto comigo ali, já se acabou, não tem um ano.
A empresa  veio de lá, e fez de qualquer  maneira,  então tem ser
punida e essa empresa  tem que  voltar a fazer  todo esse asfalto,
porque não podemos ficar no prejuízo. A população, não é eu, nem
o vereador Rafael, nem o vereador Toninho,  que vai ficar no
prejuízo, é a população, que vai ficar no prejuízo. Então não
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podemos aceitar  mais  isso, eu acho  que  deveria  haver  dentro  dos
órgãos competentes,  a empresa  que ganha  a licitação, o menor
preço, saber se ela tem condições de executar isso, porque muitas d
vezes, é no pregão eletrônico, a empresa não é da cidade, não é do
estado, e ela entra  no pregão eletrônico, e ganha a licitação, e aí
vem depois fazer a obra, e faz a obra mal feita quem ‘paga o pato’ é
o cidadão que paga  imposto.  E aí reclama,  reclama,  mas muitas
vezes, Rafael, tem que se executado isso lá dentro da CPL, na hora
que vai fazer a licitação, porque muitas vezes o Tribunal de Contas
também diz; “Não tem que ser a menor,  que ganhou  o menor
preço”, e o menor  preço não vai ser garantido  de uma  obra  de
qualidade nunca,  isso tem trazido transtorno.  Senhor  presidente,
gostaria que essa Casa encaminhasse ofício e chamasse também o
diretor do SAAE, para entrar num acordo aí, porque eu vejo assim,
onde que  SAAE  abre  sua cratera,  o SAAE  fecha  sua cratera,  “Ah,
mas nós fizemos uma parceria”, não podemos aceitar isso, já chega
os buracos que tem na cidade, que o secretário está todos os dias
tampando, se o secretário de Obras tiver também que fazer o
trabalho do SAAE,  fica difícil. Então eu vejo o seguinte,  aonde  o
SAAE abriu  para fazer o conserto  do cano,  ele volte lá e faz o
reparo, não dá para aceitar mais isso, e aqui nesta Casa tem uma lei
sobre isso aí, que fizemos aqui e aprovamos. Essa lei é de autoria
minha, pode puxar aí, onde esses órgãos do governo, do município
que abrem  essas crateras  no asfalto  públicos, essas obras  sejam
recuperadas por  eles  por  trinta dias,  mas tem buracos aqui que o
SAAE fez que  tem mais de seis meses,  e não foi feito, então tô
cobrando aí, e dizer, tem que tirar essa responsabilidade  do
secretário de Obras, e o SAAE que faz a sua cratera, ele conserta a
cratera, porque não dá mais pra aceitar. Meu muito obrigado fiquem
todos com Deus,  que é a melhor  companhia ”. O vereador  Celso
Adame, PDT, cumprimenta a todos e diz:  “Senhor presidente, hoje
tramita nessa Casa o projeto que vai trazer aborrecimento  aos
nossos moradores,  que é o aumento  de taxa de lixo, que já
retiramos esse projeto em outra ocasião, e ele retorna sem
nenhuma alteração. Edu gostaria de lamentar, que os meios
públicos, eles buscam  arrecadar,  sempre  quem  tem que pagar  a
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conta, é a população, não é só lixo, que  temos aumento,  temos
aumento exagerado e abusivo, que é o aumento da água do nosso
município, que é abusivo. Esse aumento,  quero até pedir aos
senhores moradores que estão me assistindo agora, não pague sua
conta de água, vai até o SAAE, vai buscar seus direitos, vai reclamar
e pergunta  qual  o percentual  que  estão fazendo  em cima  da sua
conta de água. Nós temos,  um exagero  em algumas  contas,  que
está ultrapassando  cento e cinquenta  por cento, então essas
pessoas que tem, não adianta, se você pagar, na próxima conta vai
vir a mesma coisa, e ninguém  reclamou, e ficou por isso mesmo. O
que nós podemos fazer aqui? É cobrar,  exigir,  é lei, é decreto,  ele
autoriza, e nós temos aqui que vir em favor a comunidade, em favor
da população e impedir  que esses abusos sejam praticados  em
nosso município. Nós temos já o IPTU, ISS e outros impostos, que
nós já pagamos, a energia que é um absurdo, mas infelizmente, o
sistema nosso, brasileiro, ele é de deixar qualquer país de primeiro
mundo, com vergonha. Aqui se cria taxa para se tapar buraco, para
se resolver problemas da administração, para contratar portariados,
comissionados, tá certo? Isso não é possível mais, o país não
aguenta mais isso, Cacoal não é diferente, pensando nessas
condições, nessas possibilidades,  eu quero dizer a todos nobres
colegas, que esse projeto voltou nessas Casa e vai ser votado, mas
eu quero já dizer que meu vo0to é contrário, eu não voto acréscimo
de taxa, para para buraco ou resolver problemas da administração. A
administração tem que  cortar  despesa  em casa  e não trazer  para
população pagar  a conta.  Gostaria  também, senhor  presidente,  de
fazer um ofício solicitando junto a secretaria de Obras, que acabei de
ouvir aqui no pronunciamento  no nosso nobre colega vereador,
Cesar Condack,  que  o secretário notificou a empresa  que fez esse
asfalto lá da avenida das Mangueiras, o DER, foi o DER que fez, mas
ele licitou  uma empresa,  que  essa empresa  foi notificada, ela tem
cinco anos para  dar a manutenção, e se esse asfalto  já está em
péssimas condições, o senhor  foi muito  feliz, tem que  notificar  e
barrar a empresa,  e nós temos que  fazer  isso aqui  também com
essa empresa que ganhou aqui em Cacoal, por trezentos e noventa
mil reais, para fazer a iluminação pública de Cacoal, nós temos que
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notificar essa  empresa,  porque as avenidas, as marginais da nossa
cidade, e muitos  postes  aqui  das  nossas  avenidas,  Dois de Junho,
São Paulo, da avenida  Porto Velho, já se encontram  no escuro.
Muitas, não totalmente, mas alguns postes já estão no escuro, então
é importante que se faça isso, até porque eu não tenho certeza se
essa empresa já recebeu, se ela já concluiu todo esse processo, mas
se isso aconteceu, não devíamos ter pago. Nós temos que cobrar e
exigir que tenha  mais respeito  com a nossa comunidade,  com o
dinheiro dos senhores,  porque  são vocês quem  pagam as contas,
nós pagamos  as contas,  então temos  que  exigir  e cobrar  mesmo.
Gostaria também, senhor presidente, de pedir para nossa secretaria
de Obras,  que  desse  uma  assistência lá no Vista Alegre,  mas  não
somente no Vista Alegre, em algumas  outras ruas dos nossos
bairros, mas especificamente no Vista Alegre, também lá no Mutirão,
também no Motocross,  nós temos  um problema  gravíssimo nesse
período de chuva, que a enxurrada cria crateras, que é absurda, que
não passa, fica intransitável, então gostaria que tivesse uma
manutenção secretário, que não precisa ir lá colocar cascalho,
porque a primeira chuva vem e tira, mas vamos lá e abaixa, patrola,
já ameniza, e fica uma semana mais ou menos, e na outra semana,
fazendo de  novo,  é uma forma de  amenizar a situação eu  sei que
nesse período não é fácil, mas quem mora lá e não consegue
estacionar um carro, não consegue entrar numa garagem também, a
situação ainda é um pouco pior. Gostaria, senhor presidente,
também e senhores  vereadores  e toda  população de Cacoal,  nós
temos um projeto que nós começamos lá atrás, eu quero,
incansavelmente cobrar aqui dos nossos deputados  e senadores
para que atendam Cacoal,  para que atenda Cacoal,  para que traga
aquilo que prometeram  para nosso município, que ‘é’ os nossos
equipamentos, para que possamos com certeza amenizar  muito
problemas no futuro.  Eu espero,  eu ainda  não estou divulgando
nome de deputados,  que  negaram  apoio  a Cacoal,  mas vou falar
nessa tribuna, como também vou elogiar qualquer deputado,
qualquer senador, que trouxer equipamento para Cacoal, não tenha
dúvida disso. Não estou atrás de bandeira partidária, estou atrás da
decisão de um deputado, de um parlamentar que tenha emenda, a
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emenda que é do povo, que é dinheiro nosso, que não é dele, mas
que compete a ele designar para tal município, para compra, então
que mande  para  Cacoal,  até porque  esse projeto,  nós já estamos
divulgando ele,  todos os vereadores dessa Casa aqui assinaram em
favor desse  projeto,  de buscar  esses equipamentos,  e nós vamos,
eu vou dar continuidade, não vou esquecer nunca, toda sessão vou
estar falando.  E a partir  do momento  que  receber,  o ofício nós já
temos protocolado  e recebido,  assinado  por senadores,  deputados
federais e também de estaduais, se comprometendo em trazer para
Cacoal os equipamentos. A partir do momento que cada deputado,
que cada senador, for avalizando o que já está confirmado para essa
emenda, já colocou junto ao orçamento da União, e que esse
dinheiro já está destinado para nós, para Cacoal, nós vamos divulgar
o nome  dele com a maior  satisfação. Então, peço apoio  a todos
vereadores, para que não deixamos que caia no esquecimento, esse
não é um ano de eleição para deputado,  para senadores e
deputados federais, mais é um ano de eleição municipal,
independente de qualquer  que seja a situação nós não podemos
pensar que tudo aquilo que nós vamos fazer para Cacoal, porque é
ano de eleição. Nós temos que pensar que Cacoal não depende, que
Cacoal, o patrimônio é municipal,  que  fique  para  outras  gerações,
que outros,  hoje  nós temos  na secretaria de  Obras,  equipamentos
que em nem  um momento,  nós pensamos  que  nós íamos trazer
equipamentos para a secretaria de Obras, porque o secretário é do
PT, porque  é do PMDB,  porque  é o Jabá Moreira,  em nenhum
momento. Nós pensamos  em Cacoal,  na  comodidade  que  traz,  ao
beneficio que traz, ao homem do campo, nós pensamos no benefício
que traz aos nossos moradores,  dos nossos bairros.  Então minha
gente, pode ter  certeza,  eu que levantei essa bandeira, não estou,
tenho a certeza absoluta que todos os senhores aqui, há de convir
até porque  assinaram  em parceria   esse projeto, para que nós
fossemos cobrar, vamos continuar cobrando.  Sempre que um
deputado ou senador de qualquer partido dos senhores, se
manifestarem favorável, e dizer que já está disponível junto ao Calha
Norte, porque maioria desses equipamentos saem todos pelo Calha
Norte, a partir  do momento  que eles  confirmarem, vamos  chegar



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 9

aqui na tribuna aqui  e vamos  elogiar  esse senador,  vamos  elogiar
esse deputado federal,  e esse  deputado estadual, é assim que nós
temos que fazer, é uma política da boa vizinhança, e amanhã é uma
eleição a nível de estado, e nós vamos estar falando aqui qual foi o
deputado que veio aqui e contribuiu, qual foi o deputado estadual,
qual foi o federal, qual foi o senador, ‘Ah mas eu não tive votos em
Cacoal, vou levar o que para  Cacoal’, eu já ouvi isso de alguns
deputados, eu já ouvi isso de alguns deputados estaduais,  já ouvi
isso de alguns deputados federais, já ouvi isso, inclusive, de pessoas
que tiveram voto em Cacoal, porque eu fui junto ao TSE, e puxei na
eleição, na última eleição, e sei de cada  um deputado  federal  e
estadual e senador,  quantos votos tiveram  em Cacoal. E vai ser o
momento que vamos cobrar, se ele teve um voto, ele já é obrigado
a contribuir,  se ele não teve nenhum,  ele é deputado,  ele é
deputado federal, estadual, senador, ele é do estado de Rondônia, e
Cacoal é do estado Rondônia, então nós vamos fazer. Então minha
gente, eu gostaria de deixar isso muito claro, nós com uma
secretaria de Obras, com uma secretaria de Meio Ambiente, que ela
hoje não desenvolve um bom trabalho, porque não tem acessórios,
não tem equipamento para  trabalhar, eu gostaria  até de fazer  um
oficio da Mesa junto ao secretário de Meio Ambiente, que em frente
da FACIMED, nós temos o problema ali, no canteiro, o mato ali está
tão alto que  ele já deu  semente,  então você vê que  tem  mais  de
noventa dias, que foi feito o trabalho de limpeza, que passou lá com
as roçadeiras. Os vizinhos,  estão fazendo  o trabalho  próximo, as
árvores que  estão plantadas,  fazendo  coroando,  que  a gente  fala,
para não deixar que o mato abafe, então secretário, de assistência
ali, na Avenida Cuiabá, ela está em péssima, passe por lá, e de uma
olhada, do lado  da FACIMED,  do lado  de uma  faculdade que  tem
estudantes do estado  de Rondônia, do Brasil inteiro,  pessoas  que
que fazem o  curso, e vê aquela  calamidade.  Era isso, senhor
presidente, obrigado ” O vereador  Adailton  Antunes  Ferreira,  PRB,
cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente,  estava ouvindo
atentamente o discurso  do meu amigo Cesar Condack,  Cesar, o
secretário de Obras utilizou a massa asfáltica do SAAE para resolver
outros buracos por  aí, e também assumiu aquela responsabilidade,
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porque o SAAE não tem estrutura  para  fazer  a questão do tapa-
buraco, e ouvi Vossa Excelência falando que o secretário está
tapando buraco, de fato ele está tapando muito buraco, só não em
Cacoal, porque  em Cacoal  não consegui  achar  os buracos  que  ele
tapa, em Cacoal nós temos a Avenida Malaquita que tem
aproximadamente, um ano  que  este cidadão está na secretaria,  e
está ciscando ali na Avenida Malaquita, ciscou para lá, ciscou para cá
e o problema na Malaquita não foi resolvido. Ele foi no Bairro BNH,
ciscou pra lá, ciscou  pra  cá e não resolveu  o problema  do bairro
BNH, em todo lado que você anda nessa cidade você só vê
reclamações, então pode  até ser que  ele esteja  tapando  buracos,
mas lá Pimenta  Bueno  ou talvez em Ji-Paraná, porque  aqui em
Cacoal de fato não está. Eu quero aproveitar o tempo que me resta,
senhor presidente,  hoje o município de Cacoal está precisando,
principalmente, além de que o secretário tape os buracos, estamos
precisando da criação de  emprego  e renda,  nós tínhamos algumas
empresas instaladas aqui no nosso município e por falta de incentivo
foram embora  para  Ji-Paraná. Eu  gostaria  de chamar  atenção dos
nossos deputados  estaduais  que tiveram votos no município de
Cacoal, chamar a atenção do nosso deputado federal que tem muito
peso político, o senhor Nilton Capixaba, quero chamar atenção dos
nossos senadores, que tiveram muitos votos no município de Cacoal,
não adianta eu, vereador Fúria, da oposição, ir atrás de uma
empresa lá do outro lado do Brasil, que jamais sequer  vou ser
atendido por  empresário que  tem  empresas  no Brasil  inteiro.  Mas,
eu gostaria  que o senador,  o deputado  federal,  ou a deputada
estadual que hoje eleita por Cacoal, que seja, que busque
juntamente com esses empresários a vinda  para o município de
Cacoal, terreno, ora, dinheiro o município de Cacoal tem para fazer
aquisição de áreas, no entorno  da nossa  BR. Hoje  nós somos  um
município polo de aproximadamente  dezesseis municípios no
entorno, nós temos hoje, nós somos polo universitário do estado de
Rondônia, nós temos  hoje  uma das  melhores  cidades  a menos  de
duzentos quilômetros da divisa  com  o Mato  Grosso,  e porque  não
tornar Cacoal um polo industrial?  O que de fato está faltando,
senhores vereadores,  é interesse político pra fazer essa busca.
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Então, diante  disso,  gostaria  de cobrar,  principalmente,  de Vossas
Excelências, que tem deputados  estaduais,  deputados  federais  e
senadores do partidos  de Vossas  Excelências, ao  qual  vocês tem
ligação direta.  Pelo amor  de Deus,  peça que  esses parlamentares
intercedam junto  aos grandes  empresários desse  Brasil,  e mostre
que o município de Cacoal  existe, pelo amor Deus.  Infelizmente,
hoje falta vontade política para isso, e isso é notório, isso é notório,
parece que as coisas só funcionam  em época de eleição no
município de Cacoal. Ou não? Que estamos em época de eleições, e
as coisas não estão funcionando,  você não vê nenhuma  emenda
parlamentar para município. Diante disso, senhores vereadores, uso
esse tempo da tribuna  para cobrar  isso, está vindo a vinda da
HAVAN para  o município de Cacoal,  importante,  muito  importante,
são  aproximadamente  duzentos diretos, indireto não gera emprego
algum, vai fechar boa parte do nosso comércio, boa parte das lojas
que estão tentando sobreviver, mas que seja bem vindo a HAVAN no
município de Cacoal, agora nós precisamos de indústrias, nós
precisamos é gerar aqui no município de Cacoal, a matéria-prima, de
fato gerar aquilo que possa ser vendido em outros lugares do Brasil,
então diante disso quero fazer essa sustentação, senhor presidente,
que cobre  dos nossos parlamentares a nível federal e estadual que
busquem, que tenho certeza que um Valdir Raupp da vida, Acir da
vida, que  bater  a porta  de uma  grande empresa  pode  ter certeza
que lá vai ser chamado  para  tomar  um  café, tomar  um  suco,  um
refrigerante, estará sentado  junto ao proprietário da empresa  para
estar intercedendo em prol do nosso município, faço aqui as minhas
reinvindicações, senhor  presidente.  E por hoje  é só. Obrigado ”. O
vereador Antônio Fernandes de Assis, PTN, cumprimenta a todos e
diz: “Senhor presidente,  eu quero  inicialmente,  senhor  presidente,
encaminhar um ofício a Escola Daniel Berg, senhor presidente, pelos
seus vinte e dois anos de serviços prestados a nossa comunidade de
Cacoal, uma  instituição reconhecida.  Gostaria  até de ler aqui  dois
trechos, do texto que  foi mencionado  nos meios  de comunicações
importantes, permita,  ‘A escola completou  vinte dois anos no dia
quatorze de fevereiro de dois mil e dezesseis, foi criada pela Igreja
Evangélica Assembléia de Deus, que continua sendo sua
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mantenedora, no entanto,  segundo  a diretora  pedagógica, Ivonete
dos Santos Luchtemberg,   não defende  nenhuma  denominação
religiosa, mas  sim os bons  costumes.  A Escola  Daniel  Berg  é uma
instituição tradicional  que faz questão de manter os princípios
bíblicos e morais  em defesa  da  nossa  comunidade.  As crianças no
caminho, ensina as crianças no caminho que devem andar, e ainda
quando envelhecer  não ser desvie  dele. ’ Isso é muito  importante,
senhor presidente,  ‘a frase bíblica, senhor presidente,  usada  no
uniforme e outros produtos da escola está incorporada também na
atividade rotineira de sua instituição, seja durante as solenidades de
datas comemorativas  ou em simples  momentos  de fila.  Antes  dos
inicio das aulas  há o espaço para  leitura e oração e canto. ’ Então
senhor presidente,  é uma instituição da nossa cidade,  inclusive
geradora de empregos,  Donizeti, nosso vereador,  também membro
da igreja Assembléia de Deus e Deus possa abençoar a Escola Daniel
Berg nesses vinte e dois anos de trabalho para nossa juventude, na
educação de nossas crianças. Tenho certeza que muitos alunos, ao
saírem de lá, tem ingressado nas universidades, inclusive, com muito
orgulho, nosso filho faz engenharia  na UNESC, Donizeti, fruto
estudar também aqui  na Escola  Daniel  Berg.  Quantos  filhos  nosso
aqui de Cacoal já estão aí fazendo outros cursos? Então aí que Deus
possa abençoar, e eu quero encaminhar  esse ofício com muito
carinho a Escola Daniel Berg. Senhor  presidente,  também quero
aqui, fazer uma solicitação ao secretário de Meio Ambiente, Mateus,
até desejar a Vossa Senhoria um trabalho na pasta do Meio
Ambiente, mas acima de tudo, precisa fazer um grande trabalho em
Cacoal, nós estivemos visitando essa semana, algumas localidade ali
atrás da Escola Honorina de Brito, você precisa de fazer um trabalho
ali, de limpeza,  talvez em parceria  com o secretário de Obras,
aqueles moradores tem limpado aquela área ali, está realmente uma
situação difícil, faz uma visita lá, eu gostaria de ter uma resposta o
mais rápido possível, para atender  a comunidade.  Também aí a
parceria com a secretaria  de Obras,  gostaria  que  hoje,  estive até
visitando agora a tarde, nossos empresários no setor de veículos, do
Posto Soberano ali, até a Mazzuti, nós precisamos desobstruir aquela
drenagem, Donizeti,  Cacoal  tem um cartão postal,  que  é BR-364,
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mas aquela canalização, estive visitando ali, aquela área no setor de
veículos, nós estivemos visitando, precisa, Mateus, fazer um trabalho
urgente, urgentíssima, até porque estamos passando aí pelo
processo de limpeza da cidade, pela parceria da secretaria de Obras,
de Agricultura, de Meio  Ambiente, na questão da limpeza, que nós
temos a presença do Zé Antonio,  e precisa  fazer  essa limpeza  no
centro da cidade. Nós estivemos também conversando com o setor
de Vigilância Sanitária, hoje, Cacoal tem aproximadamente sessenta
e nove casos suspeitos de dengue, e também no centro da cidade
nossa, tem também casos já suspeitos, então precisa ser feito isso.
Senhor presidente, tudo isso é encaminhamento de ofício para que o
secretário de Meio  Ambiente  possa  agilizar  o mais  rápido possível,
esse trabalho de  limpeza.  Também, senhor,  presidente estive  essa
semana visitando a Linha 14, lá na comunidade  do senhor
Claudionor, vendo o travessão que foi feito ali, muito bacana, ficou,
lá na Linha 14 para a Linha19, as famílias que moram na Linha 19
estão passando  pelo travessão, e aqui  nós queremos  encaminhar,
fizemos até uma indicação a secretaria de Obras, para que pudesse
urgentemente atender  aquele  setor da 19,  da Figueira  à direita,
porque nós fizemos um levantamento,  vereador  Donizeti, ali só
naquele grupo  da 19, produz  aproximadamente  seis mil sacas  de
café, e tem trechos lá, pontos críticos, que não está passando
carros, caminhões, ônibus das escolas. E eu gostaria, secretário da
pasta, Mário Moreira,  que tomasse essas devidas  providências e
atendesse essa nossa solicitação, assim como tive visitando o DER,
chamando, pedindo o diretor Paulinho Aquino para atender a Linha
14 da Rodovia do Café para linha E, nós temos dois ou três pontos
críticos. O DER pode ajudar no cascalhamento para que aquele setor
ali possa estar com bastante acessibilidade para os nossos
produtores. E também tive conhecimento já nesse de mês de março,
já inicia aquela  construção da galeria  da Linha 14, também um
reinvindicação grande  da comunidade  Divinópolis, comunidade  dos
Goianos, Santana, Mato Grosso,  e tudo passa ali pela aquela ponte
na chegada de Divinópolis, vai ser feito galeria, eu acho que é umas
das maiores  pontes  daquela  região, que está em dificuldade  ali,
naquela localidade, e com certeza o DER, através da sua diretoria, o
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projeto está pronto, já deu Ordem de Serviço, só falta agora iniciar o
trabalho, e com certeza vai ficar muito bom. Quem vive em Cacoal,
quem percorre, quem pisa os pés no chão, quem conhece os quatro
cantos da cidade de Cacoal, e principalmente o setor produtivo, do
qual eu também faço parte  da defesa  do setor produtivo,  porque
aqui se fala  muito  em grandes  indústrias, eu tenho  falado,  nobres
vereadores, que  o país, ele está numa  verdadeira  dificuldade,  de
crise, Condack, mas as pequenas empresas, as pequenas empresas,
as pequenas propriedades,  que hoje nós podemos assim, as
pequenas empresas,  vereador  Rafael,  elas estão fazendo  uma a
diferença na oportunidade na geração de renda  para o nosso povo.
As pequenas  empresas,  elas começam na cidade,  e vão até o
campo, então essas infraestruturas são verdadeiras, são necessárias
para que o nosso produtor rural, para que nossos microempresários
possam trabalhar, e inclusive, ter condições de vencer essas
dificuldades. Mesmo, presidente, não gosto de falar muito em crise,
gosto de dizer que temos dificuldades, e feliz daquele que tem suas
dificuldades, e consegue  ultrapassar  a dificuldade,  mas sempre
focado na benção de Deus,  na coragem,  e na luta  que  cada  um,
temos que vencer nos nossos desafios. Portanto, senhor presidente,
muito obrigado. Que Deus possa abençoar a nossa comunidade de
Cacoal. E conte conosco, que nós estamos aqui para bem
representá-lo”. O vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves, DEM,
cumprimenta a todos  e diz:  “Senhor presidente, como foi debatido
aqui a sobre  a questão do combate  do mosquito  Aedes  Aegypti,  a
proliferação desse  mosquito,  e realmente foi enfatizado que alguns
prédios públicos tem deixado  de cumprir  o seu dever.  Então, nós
aqui queremos encaminhar  um ofício a cada um dos nossos
secretários municipais,  para que possam realmente cuidar dos
prédios públicos, ao entorno  e ao redor,  e fazer  o dever  de casa,
para que não venha proliferar realmente aí, esse mosquito aqui no
município de Cacoal. Porque cobra do cidadão, mas também temos
que dar  o exemplo,  realmente  aí, como  aí, servidor  público, e os
nossos prédios públicos, o município tem que  dar exemplo.  Mas,
quero enfatizar aqui o secretário de Meio Ambiente, principalmente,
senhor Mateus, que possa ali, fazer uma diligência nos dois
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cemitérios do município de Cacoal, onde nós temos ali, os vasos de
flores, nós precisamos que seja feito um ‘pente fino ’ ali e estender
esse ofício ao secretário de Obras, para que faça um mutirão para
retirar todo lixo e o material que possa acumular  água nesse
cemitério, sim, todo  o lixo e material,  os vasos tem que  ser feito
procedimento de colocar areia, que convoque  os servidores da
secretaria e que coloque areia dentro nos vasos, para que não venha
aí acumular água e proliferar, realmente aí, esse mosquito.
Encaminhamos aqui um ofício a SEMUSA,  senhor presidente,  a
Secretaria de Saúde, para que possa ali fazer e se detectar  a
proliferação desse mosquito, principalmente, nesse cemitério ali, da
Rio de Janeiro,  para  que  possa  fazer  ali, realmente,  ali, todo um
serviço ali, realmente, para que venha ali conter, porque ali, Mateus,
nós temos  uma  escola  que  tem aula  ali, no período de manhã, à
tarde, e precisa realmente de ser feito o serviço de qualidade, então
fica aqui realmente o encaminhamento desse ofício ao secretário de
Obras. Aproveitando,  esse mutirão, Mário, para que possa dar
assistência ali para poder fazer uma limpeza nesse cemitério, e fazer
a roçada ali, seu Mateus, em volta daquele cemitério, porque o mato
também está alto, Vossa Excelência é conhecedor  disso. Mas,
senhor presidente,  eu quero  aqui  parabenizar  também o trabalho
que foi feito ali na Avenida Porto Velho, de abertura daquele canteiro
central ali, frente  ali, ao SICOOB,  é algo  que  precisa  ser feito no
município de Cacoal, é abertura  desses canteiros  centrais,  e aí,
secretário, agora  parece  que já fez ali, iniciou  esse trabalho  em
frente ao SICOOB, mas, secretário Mário Moreira, queremos
encaminhar um ofício a secretaria de Obras, que estenda a abertura
do canteiro central, por  toda avenida Sete de Setembro,  a avenida
Porto Velho, avenida  São Paulo, para que possa aí aumentar  o
número de estacionamento no nosso município. É triste, muitas das
vezes, nós ali vemos  o cidadão rodando,  rodando,  procurando ali,
um lugar para estacionar o seu veículo para poder ir ao comércio, ir
ali a um banco, e realmente não encontra, tem que estacionar seu
veículo, em outra quadra, em outro lugar distante. Então, secretário,
que o senhor possa juntamente com a secretaria de Planejamento,
estender esse  belíssimo serviço  que tem sido feito, porque essa é
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uma cobrança nossa  desde  quanto  assumimos  aqui  o parlamento,
para que possa abrir esses canteiros centrais, abrindo mais vagas de
estacionamento e melhorando ali o fluxo de veículos no nosso centro
da cidade  de Cacoal.  Então fica aqui  o nosso ofício e que  Vossa
Excelência possa ajudar, realmente, tanto os empresários, tanto os
cidadãos da nossa cidade,  fazendo  o serviço ali no nosso centro
comercial. Senhor  presidente,  nós queremos  aqui,  mais uma  vez,
como já fizemos  essa  cobrança, que ‘é’ os quinze quilômetros que
faltam ser executado de  asfalto do governo do estado. Eu lembro,
senhores vereadores,  Vossas Excelências são testemunhas  disso,
quando tivemos  aqui problemas com aquela licitação do Village do
Sol, ali ‘é’ dez quilômetros de asfalto para ser executado no Village
do Sol,  foi uma luta, uma briga, uma cobrança enorme e graças a
Deus foi pavimentado ali os dez quilômetros, mudou a cara do Bairro
Village do Sol, hoje é um bairro com mais infraestrutura,
diferenciada no município de Cacoal, mas isso é graças a nós aqui do
parlamento, sabemos  que  o recurso  estava orçado, mas deu trava
na licitação e nós fomos  para  cima  cobramos  e liberou.  Mas,  nós
queremos agora, senhor presidente, reiterar essa cobrança aí, esses
quinze quilômetros de asfalto do governo do estado, nós não
podemos, senhores vereadores,  perder realmente  o recurso de
quinze quilômetros, que vai melhorar a vida dos nossos cidadãos, vai
contemplar mais de nove bairros aqui dentro do nosso munícipio. Eu
poderia nominar aqui, senhor presidente, de cabeça, Bairro
Liberdade, Novo Horizonte, Novo Cacoal, Parque Alvorada, Conjunto
Halley, Bairro Brizon, Jardim Clodoaldo inúmeros bairros estão
contemplados com essa pavimentação aí, as planilhas  já foram
entregues e realmente o governo do estado aí, estivemos em Porto
Velho, cobrando do DER, e disse que iria executar essa
pavimentação, mas eu peço o apoio de Vossas Excelências para que
possamos ir junto ao governo e não abrir mão desse benefício para
o povo de Cacoal. Como parlamentares, nós não vamos realmente,
parar de cobrar  aqui enquanto  essa obra não ser executada  em
nosso município senhor presidente. E nós queremos aqui reiterar a
cobrança ao bairro BNH, o bairro BNH recebeu ali a rede de esgoto,
mas que precisa ser  feito o serviço ali,  realmente, para poder pelo
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menos, dar trafegabilidade àqueles moradores, a questão de tampar
ali, aqueles buracos, aquelas valas, senhor presidente, onde a rede
de esgoto  passou  e estão ali abertas,  dificultando a vida  daqueles
moradores. Mas, nós queremos aqui, senhor presidente, encaminhar
ofício a secretaria de Planejamento, a secretaria de Obras, para que
possa contemplar o bairro BNH, com cem por cento de
recapeamento, senhor  presidente,  tendo  em vista,  que  hoje  se só
tampar aqueles buracos, aquelas valetas, não vão resolver o
problema. Ali tem que tampar e tem que contemplar  ali com
recapeamento para que possa ali também mudar a cara desse bairro
e melhorar a qualidade de vida daqueles moradores. Alguns trechos
nós sabemos que precisa ser feito uma drenagem, mas  tem que ser
feito, nós pedimos  que seja inserido  nesse recurso  de vinte um
milhões aí, que há de ser executado aqui trinta e cinco milhões, mas
a Caixa Econômica liberou vinte e um milhões, que possa
contemplar ali, inserir o BNH nesse procedimento  aí, senhor
presidente. Nós tivemos ali, acompanhando a reinvindicação desses
moradores e vamos fazer a defesa enquanto  tivermos aqui  no uso
dessa tribuna e no exercício desse mandato, senhor presidente, não
vamos abrir mão de cobrar melhoria para o nosso povo. Eu sei que
não é só o BNH, eu sei que nós temos muito bairros no município de
Cacoal que precisam da melhoria, mas é inadmissível um bairro ali,
que os moradores  pagaram  o asfalto,  a rede  de esgoto  cortou  e
agora está nessa condição, agora que a prefeitura possa aí, inserir o
BNH nesse recapeamento para que possa, tem trecho ali, vereador
Donizeti, que não tem mais como recapear, tem que fazer primeiro a
base e depois realmente, procedimento aí, se for o caso,
recapeamento futuro. Então, fica aqui a nossa cobrança, e mais uma
vez, senhor presidente,  reenterrando  esse travamento  aí, dessa
licitação de vinte e um milhões, que não pude concluir aqui no meu
discurso na semana  passada,  mas encaminhar  ofício aí, vereador
Cesar Condack  e demais  parlamentares,  ao setor  de Planejamento
para que possa corrigir ali, os possíveis erros apontados  pelo
Tribunal de Contas  nesse  procedimento  licitatório, para  que  possa
retomar o procedimento, e também sabemos que ‘vai’ ser
contemplado inúmeros bairros aí com esse recurso, com drenagem,
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pavimentação, com calçada e com meio fio, então fica aqui a nossa
cobrança ao Planejamento,  a engenharia  da prefeitura,  para  que
possa corrigir esse problema e realmente aí liberar esse
procedimento para a licitação, senhor presidente,  trazendo  mais
melhoria de vida,  e realmente  qualidade  de vida ao município de
Cacoal, que vai receber aí, com certeza, grande, inúmeros
quilômetros de pavimentação e recapeamento, de drenagem fluvial,
nós temos ali, em frente  ao CTG, ali no bairro  Brizon,  no Novo
Cacoal, no jardim Clodoaldo, que ainda precisa concluir essa galeria
central aqui, então, fica aqui nossa cobrança. Fica aqui nosso muito
obrigado, senhor presidente. E que Deus possa continuar
abençoando a nossa cidade,  a nossa população” O vereador  Pedro
Antônio Ferrazin, PP, cumprimenta a todos e diz: “Senhor
presidente, há mais  ou menos  três anos  foi implantado no país, o
bloco pedagógico de alfabetização, onde não se pode mais reprovar
os alunos da primeira série até o terceiro ano do ensino
fundamental, o Joel está aqui  presente,  o secretário, a finalidade
desse bloco pedagógico é que os professores tenham uma turma de
aluno num expediente  de aula,  para  que  pela  tarde possam assim
dar reforços aos alunos  que  tenham dificuldade de aprendizagem,
secretário, porque  tem muitos  pais,  que  vieram  reclamar  comigo,
tem vários alunos, tem vários alunos, que precisam reforços, aqui no
nosso município de Cacoal. O professor Vilmar, que também é
diretor de escola,  sabe muito  bem,  o secretário, a Marina,  lá da
escola, diretora,  lá de Divinópolis, então foram vários pais  e mães
que me procuraram, e também na sala de aulas que  tem crianças
com necessidades especiais,  que  o município tem que destinar um
profissional, que  já tem que  ser um  ‘cuidador’, porque  têm vários
professores que estão na sala de aula, cuidando de trinta crianças,
trinta e poucas crianças, vinte e oito, tem que ter um aluno especial,
e tem que  dar mais atenção para  esse aluno,  e deixa  os outros,
então isso é muito preocupante aqui para nós, aqui no município de
Cacoal. E o PNAC também destina recursos financeiros para material
didático e cursos  aos professores,  alfabetizadores,  orientadores,  e
isso para todo o ano, precisamos entender melhor para os senhores,
pois se tem hoje advogados,  médicos, juízes, são graças aos
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professores. Nós podemos somente preocupar com a nota do IDEB,
mas devemos pensar em nossos professores, pois o lema foi sempre
defender a família, esse vereador  está aqui  sempre  em defesa  de
todos os professores, também de cada pai e mãe de alunos, pois é
uma coisa de uma boa educação que nosso Brasil precisa. E todos
os problemas devem ser tratados com muito carinho e respeito, não
é fácil enfrentar uma sala de aula cheia de alunos, e cada um com
seus costumes, isso é preocupante,  tem vários pais que me
procuraram, mães, com respeito de seus filhos que estão
atrasadíssimos na  escola  e precisam de  reforço. Então. fica aqui o
meu pedido, ao secretário de Educação, viabiliza melhor esse
problema que está acontecendo.  Quero dizer também aos meus
nobres vereadores, tem uma solicitação de alteração de zoneamento
urbano, zoneamento urbano, são demarcadas como zona
residencial, ZRR4, a qual necessita-se  de alteração para a zona
comercial, serviços de bairros é o ZCSP, e nós temos nas avenidas
de ZR4 para ZSSP, Avenida Castelo Branco, quadra 01,  02,  03,  04,
18, 19, Rua Almirante Barroso, Rua Henrique dos Santos Mota, Rua
dos Vanguardeiros,  Rua Monteiro  Lobato até a Rua Boa Ventura
Pinto Rabelo,  Avenida  Guaporé, também ZR4, Avenida  Guaporé,
Castelo Branco  até a Rua dos Pioneiros,  e também a Rua  Santo
Antônio. O que  quer  dizer  isso aqui?  Meus  nobres  vereadores,  eu
tenho a localização do mapa,  que foi retirado, e tem várias ruas e
avenidas, que estão hoje ilegais, o cara tem sua empresa que seria
oficina de automóveis, auto elétrica, oficina, serralheria, pintura, nós
temos também oficina de motos, nós temos também em várias ruas
aqui, as que  eu falei,  nós temos  pinturas,  serralheria,  depósito de
madeiras, oficinas de  motos,  lavador,  isso está tudo ilegal, pela lei
do município, meus nobres vereadores,  daqui uns dias, Maria
Simões, eles vão levar  uma  multa,  já conversaram  com vários, e
querem dar a multa, passaram pra mim, eu falei “vamos conversar
direitinho com  mais  vereadores  dessa  Casa  de Leis”, para a gente
fazer a solicitação do Zoneamento Urbano, porque estão tudo ilegal,
esse pessoal, nessas devidas ruas aqui, até no Jardim Bandeirantes
também tem uma oficina  de motos que está ilegal.  Porque  ficar
ilegal? Vamos regulamentar isso aqui, para Cacoal,  Cacoal cresceu,
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aqui na Sete  de Setembro,  também está ilegal,  tem  um lavador  e
não pode,  não está no zoneamento  urbano  de Cacoal,  tem  vários
aqui, não são poucos empresários não, são bastante,  não são
empresários grandes, mas não é grande, mas um dia ele pode ficar
grande, se ele duas, quatro, cinco pessoas que trabalham para ele,
um dia pode ter cem. Então nós temos que se preocupar com isso
daí, então nós temos que fazer aqui no Jardim Clodoaldo,  na
Avenida Amazonas também, tem vários pontos que o comércio está
ilegal. O Bairro Novo Horizonte tem uns empreendimentos também
está ilegal também, Jardim Bandeirantes,  e daqui  uns dias vão
começar a dar multa para essas pessoas, porque está ilegal. Então,
fica aqui  o pedido,  nobres  vereadores,  presidente,  pra  gente  fazer
essa alteração desse zoneamento  urbano  aqui do município de
Cacoal. Eu quero também encaminhar  aqui, senhor presidente,
encaminhei ao deputado Maurão de Carvalho, presidente da
Assembleia, uma emenda parlamentar para a construção de ciclovia
e calçada para  pedestre  na Avenida  das Comunicações, do Bairro
São Marcos até o Residencial Paineiras, e também o Alpha Park, isso
que nós precisamos,  Bairro São Marcos,  Residencial  Paineiras  e
Alpha Park,  para quem encaminhei? Maurão de Carvalho, deputada
Glaucione, Confúcio Moura,  nosso governador  e o ‘Só na Bença’,
também está aqui junto,  encaminhei para ele,  encaminhei também
para o Marcelo José Gurgel, que é o diretor do operacional do DER,
para ajudar, porque está um perigo hoje, as crianças, principalmente
as crianças, que passam,  que sai daqui  e vão para Bairro São
Marcos, Paineiras  e Alpha Park, queria  fazer uma ciclo via uma
calçada isso é preocupante para nós. Pedimos, e até agora não veio
resposta ainda desses deputados e desse governador,  talvez
amanhã está aqui, mas por enquanto não chegou. Por mais, senhor
presidente. Obrigado”. O vereador Valdomiro corá, PV, cumprimenta
a todos  e diz: “Senhor presidente,  eu gostaria  de hoje  enviar  um
ofício, para o secretário de Obras, vereador  licenciado,  Jabá, a
população da Linha 17,  estão esperando os maquinários lá, porque
os alunos  precisam  vir para  sala de aula  estudar  e hoje não tem
condições de esses alunos estarem vindo. Hoje a Linha 17, não tem
um aluno  na sala de aula,  por falta  de manutenção na estrada  e
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bueiro. Eu gostaria também, senhor presidente, de enviar um ofício
ao secretário de Meio Ambiente, ao qual está aqui presente, o nosso
respeito o nosso carinho secretário, pelo seu trabalho, que a gente
já pode enxergar  o que você está fazendo  neste município de
Cacoal, eu gostaria  que  o nosso  secretário desse  um atendimento
especial ao Cemitério Santo Antônio, porque ali está uma ‘quiçaça’
muito grande, porque um dia desse eu estava ali no Cemitério Santo
Antônio e a população me cobrou e eu falei assim que chegasse o
dia da sessão dessa Casa, eu faria uma cobrança. E também o
cemitério da Linha 06, o qual eu já me coloco junto ao secretário, se
precisar de alguma ajuda do vereador  Corá, tanto financeira como
nós ‘trabalhar’ unido,  para  nós fazer  um plantio  de grama  ali, no
cemitério da Linha 06. Cobrar também dos nossos deputados
estaduais, deputados  federais,  para que coloquem  uma emenda
parlamentar para  nós fazer  o muro  do cemitério da linha  06, são
pessoas trabalhadoras,  são pessoas que ‘viveu’ no município de
Cacoal e que hoje não estão mais aqui, mas a gente precisa dar um
carinho especial também, porque a pessoa que passa, a pessoa que
passa ali, vai dizer:  “Olha como  está o cemitério da linha  06”. O
cemitério da Linha 06 hoje está abandonado, mas tenho certeza que
o secretário  que assumiu a pasta agora, vai fazer de tudo para dar
uma melhorada em termo de limpeza, em termos de fazer um muro,
fazer uma capela ali, umas coisas, para atender melhor a população
que precisa”. Em aparte  o vereador  Cesar Condack  diz: ”Quero
parabenizar o seu discurso  vereador,  que  intercede aí, o cemitério
da Linha 06, e dizer, além da grama, o secretário de Meio Ambiente
está entrando  agora,  como  você disse,  você pediu  a emenda  dos
deputados, seria viável que faça ali também uma cobertura, porque
nesse tempo de chuvas, as pessoas vão enterrar seus entes
queridos e muitas  vezes não tem o local  de chegar  ali, e botar  o
caixão, tem  que  botar  no meio  do tempo,  fica molhando. E pedir,
cobrar a esses deputados,  que vem buscar os votos,  muitas vezes
uma emenda de duzentos e cinquenta mil, trezentos mil, faz-se uma
cobertura linda ali, onde o povo vai estar ali, no último momento ali,
de velar seu ente querido,  possa estar esse pedido  ali, beleza ”.
Continuando a fala, o vereador Valdomiro Corá diz: “E também, né
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vereador, ‘nós esteve ’ em Brasília, eu e o vereador  Condack,  nós
‘pediu’ ao senador Acir Gurgaz, o qual colocou emenda parlamentar,
de trezentos mil reais, para fazer a reforma na capela, a Capela Bom
Jesus, na Rio de Janeiro. Também gostaria de enviar ali, um ofício
ao secretário da SEMTTRAM para colocar um agente de trânsito ali
no distrito do Riozinho, ao qual, você vai ali na Escola SESI, você vai
na Escola Daniel, você vai aqui na escola Jose de Almeida, tem um
agente ali para  cruzar  as crianças ali na rua Pioneiros,  enfim  nas
avenidas, e nós precisamos de  um agente também ali no Riozinho
para cruzar  aquelas crianças, porque  a escola  que  está atendendo
hoje todas  as crianças do Riozinho,  é a escola,  Nossa  Senhora  do
Carmo, o qual,  aquelas crianças, Joel,  os pais  estão me  cobrando,
que aquelas  crianças pequenininhas  cruzam  a BR, está certo que
está bem sinalizada,  mas os pais ficam  preocupados,  de aquelas
crianças de cinco anos, seis anos, sete anos, de cruzar a BR.
Realmente, crianças não tem muita, são inocentes, né, a verdade é
essa, então eu  gostaria de cobrar do secretário, que colocasse um
agente de trânsito ali no Riozinho,  para cruzar  aquelas  crianças
também, porque o mesmo direito que tem as crianças do SESI, que
tem as crianças da Escola José de Almeida, aqui a outra escola que
eu citei o nome agora a pouco, Daniel Berg, as crianças do Riozinho
também tem o mesmo direito, a lei foi feita para todos, e nós vemos
um descrédito hoje ali no Riozinho, que o Riozinho está abandonado,
e gostaria de cobrar uma atenção de todos os secretário, para dar
uma atenção melhor para o distrito do Riozinho. Gostaria, também
senhor presidente,  de cobrar  dos nossos deputados  federais,  do
nosso senador  da  República, dos nossos  deputados estaduais, que
em época de eleição, são todos muito bonzinhos,  né, e depois
esquecem, e hoje a gente  vê, a comunidade  cobrando,  professor
Ricardo, professor Vilmar, as pessoas cobram muito dos vereadores,
dizendo que Cacoal está abandonado,  que Cacoal está cheio de
buracos, que Cacoal  está assim,  mas o povo tinha que lembrar de
uma coisa,  que o povo muitas vezes não lembra, que na época de
eleição vem deputado  do estado  de Rondônia, de todos os
municípios, e a população vota nessas pessoas,  e depois nunca
mais, nunca mais, você vê ele aqui no nosso município, e o vereador
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está aqui, todo dia, o vereador está na aqui na cidade de Cacoal. Eu
mesmo, sempre  falo no meu  discurso,  e volto a repetir,  ‘ninguém
sabe o que o calado quer’, eu vereador Corá e todos os vereadores
desta Casa, se coloca à disposição da população, e eu sempre digo,
olha o que já fiz pra população de Cacoal, foi muita coisa, só que eu
não saio divulgando, o que eu quero é que o povo de Cacoal saiba o
seguinte, precisou de um vereador, procura o vereador Corá,
procura os demais  vereadores,  que  são eleitos  para  representar  o
povo, porque nós ‘tem’ um grande poder, que é o poder que o povo
deu, que é para nós representar ele,  e eu não tenho acanhamento
por onde eu andar no município de Cacoal, que a minha parte estou
fazendo. Um dia desses, um comerciante me procurou, ele devia no
município de Cacoal,  mais de mais de três mil reais de imposto
municipal atrasado,  ele me procurou,  e eu consegui  resolver  para
ele, por mil e quinhentos  reais, porque  ele foi uma lei que o
vereador Corá cobrou do município, o prefeito Padre Franco mandou
esse projeto  de  lei, isentando as pessoas de juros e multas, e nós
fomos lá e ‘resolveu’ o problema. Então, gostaria senhor presidente,
de cobrar do prefeito mais uma vez que manda mais um projeto de
lei para as pessoas  que ainda continuam devendo no município de
Cacoal, para isentar juros e multas, porque o nosso país está numa
dificuldade muito grande,  o nosso estado está numa  dificuldade
muito grande e o nosso  município também. Agora,  nós temos que
lembrar que  na nossa época, a cinquenta  anos atrás, a quarenta
anos atrás, os nossos pais ensinamos os nossos filho a trabalhar, e
hoje alguns parlamentares, seu Valter, é ate vergonhoso dizer isso,
mas alguns parlamentares do nosso Brasil foram lá fazer leis, proibir
o pai  de corrigir  seus  filhos,  e o pai  tem o direito  de  corrigir  seus
filhos, o pai  tem  o direito  de ensinar  seus  filhos  trabalhar. Porque
Deus ensinou nós assim, que nós ‘tem’ viver do nosso trabalho,  nós
‘tem’ que suar a nossa camisa para ganhar o nosso pão de cada dia,
e muitas vezes alguns parlamentares que não respeitam a população
desse país faz Lei que vem acabar com a nação brasileira. O que nós
vemos hoje, e vê muito bem hoje, que um dia desses estava
assistindo no Jornal Nacional, e no jornal passou que vai faltar arroz
no nosso Brasil,  que  vai faltar  feijão no nosso Brasil.  Gente,  com
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tanta terra boa que Deus fez no nosso estado de Rondônia, para o
nosso povo trabalhar, e os políticos foram lá e ‘fez’ lei que o povo
não pode trabalhar.  Então quero cobrar dos nossos deputados
federais, que  são os representantes,  que  fazem as maiores leis do
nosso país, que respeitem o nosso Brasil, que faça lei, que já fizeram
tanta lei errada  nesse  nosso país, rasga  todas  essas leis que  ‘foi’
feitas erradas e comecem a falar
leis, que o povo precisa ganhar o pão de cada dia com seu próprio
trabalho, com seu próprio suor, e dando  o direito do agricultor
plantar o seu arroz, plantar o seu feijão, e pagar bom preço. Plantar
o café e pagar  um bom  preço, plantar  o milho  e pagar  um Bom
preço, e dar condições para o nosso agricultor trazer esse
mantimento, para  o nosso município, Cacoal  precisa  crescer,  e o
único meio de crescer  é dando  apoio aos nossos agricultores.  O
Governo do Estado de Rondônia que foi governo reeleito pelo nosso
povo merece  rever  isso, o nosso povo precisa trabalhar, os nossos
agricultores precisam de boas estradas, os nossos agricultores
precisa bom carreador e o nosso povo merece o respeito de todas
as autoridades do nosso município, do nosso estado e de nosso país.
O que precisa hoje, senhor presidente, é todos nós de mãos dadas,
querendo um Brasil melhor para todos, quero dizer a todos os
servidores do nosso município, a todos os servidores dessa Casa de
Leis, que o que precisar do vereador Corazinho, a nossa população
de Cacoal  procure  o vereador  Corá, vereador  Corá é um vereador
que trabalha com  honestidade, com trabalho, e falo sem medo  de
errar, as autoridades que estão nesse município de Cacoal,
promotor, juiz , delegado, se ‘achar’ algum defeito do vereador Corá,
em desvio de recursos públicos, pode colocar o Corazinho na cadeia.
O Corazinho  é uma pessoa que sempre  se dedicou  ao trabalho,
sempre soube respeitar  o direito de todos, porque  aprendi  uma
coisa, e quero  ensinar  pra  vocês, todas  as pessoas  que trabalham
com honestidade,  Deus abençoa, pessoas que ficam tirando  dos
cofres públicos, pessoas que ficam tirando do outro, Deus não
abençoa, isso aí você pode ter certeza, um abraço, que Deus
abençoe a todos, e o meu  gabinete  está a disposição de toda  a
população de Cacoal, a minha casa, na Avenida São Paulo, 2134, eu
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tenho o maior prazer de receber  as pessoas na minha casa. Quem
quiser falar com o vereador  Corá não precisa  ter dificuldade,  é
chegar lá tocar a campainha, entrar para dentro, e o vereador Corá
está à disposição desse  povo querido,  que me elegeu pela terceira
vez, e eu tenho certeza com a permissão de Deus, me dando vida e
saúde, o povo vai me retornar  a essa Casa de Leis pelo quarto
mandato. Um abraço, fiquem  com Deus. Boa noite a todos”. O
vereador Valter Pires, PT, cumprimenta  a todos e diz: “Senhor
presidente, estive na SEMAST  fazendo  uma visita e ver com a
secretária Miriam como estavam os trabalhos sociais daquela
secretaria, e ela me disse que todas as atividades estão sendo feitas
dentro da programação e está muito bem. Ela me fez dois pedidos,
ela com a cedência da Escola Ruth Bexiga, que passou para a Escola
Nossa Senhora  do Carmo,  então aquela  escola ficou vaga,  ficou
vazia, então ela pediu para que fizéssemos a indicação ao prefeito,
solicitando aquele prédio para a SEMAST, para poder estar
desenvolvendo seu trabalho  social com as crianças, adolescentes,
jovens e mulheres do distrito do Riozinho. Outro pedido que ela fez
foi para que fizesse outra indicação com relação aquele prédio que
está ali,  na Avenida Guaporé, fundo com o MP, e está ali
abandonado e porque não também ceder para a SEMAST para poder
fazer o seu prédio ali, porque hoje, pagando aluguel, então se tiver
um prédio próprio, é muito melhor. Então na próxima sessão estarei
indicando, fazendo  essas duas  indicações ao prefeito,  e que possa
ser de muita valia para a SEMAST.  Senhor presidente,  estive
também neste final de semana,  verificando  os finais de rua nos
bairros Village do Sol  I e II,  porque ali, todos sabem que o asfalto
aconteceu, mais ou menos oitenta e cinco por cento, dos dois
Village, né, o Village I e  o II, mas eu não sei porque o engenheiro
deixou os finais de ruas, do lado do Salgadinho e do lado do Piarara.
Não poderia ter feito esse asfalto na rua total? Agora o que
acontece? Com as chuvas, a quantidade de água é tanta que desce
nas ruas  que os dois finais de ruas, vai lá ver como está, então tem
lugar intransitável, então vai ser necessário fazer o serviço paliativo.
Então por isso peço que encaminhe  ofício para  o secretários de
Obras, Jabá, para que ele possa estar fazendo esse serviço paliativo
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no Village  dos Sol I e II.  Além desse  serviço paliativo,  eu quero
também falar sobre a iluminação pública do Village do Sol, então, o
secretário está aí presente, ele mandou que eu fizesse o
levantamento de todas as lâmpadas queimados do Village, eu e mais
uns companheiros fizemos, 144 lâmpadas queimadas, na época, isso
foi em agosto  e setembro.   E o que  aconteceu?  Foram  trocadas
algumas lâmpadas sim, depois o material acabou, e aí, não
aconteceram mais  essas  trocas  de  lâmpadas, o material  chegou,  e
aí, segundo o Zé Antônio, estão trocando lâmpadas no Village, deve
ser no Village  II, porque  no Village  I, nós temos  ruas  totalmente
apagadas. Ontem eu vim da igreja São Paulo e na Rua Milton Bosso,
né, antiga Rua N, encontrei um casal de velhinhos, de lanterna nas
mãos na rua, porque não consegue andar na rua, de tão escura que
está. Então eu quero  que  seja encaminhado novamente,  ofício ao
nosso secretário, para que ele possa estar olhando  com muito
carinho a população do Village do Sol e possa estar fazendo  as
trocas dessas lâmpadas. Outro recadinho que quero deixar ao nosso
secretário é o seguinte, que quando for trocar as lâmpadas das ruas,
que faça a rua toda, a Rua dos Suruís, no Teixeirão foi trocada as
lâmpadas, deixando duas quadras acima, chegando na Rua Uirapuru,
então escuridão mesmo, a gente vê lá embaixo  toda iluminada,
então as famílias nos procuram, e cobram: Para quê isso? Será que
nós também não precisávamos estar em frente de casas iluminadas?
Então eles vêm cobrar da gente, então a gente pede que o
secretário tenha essa atenção e quando for fazer essas trocas, faça
total das ruas. Outro pedido do Village do Sol, já fiz esse pedido por
várias vezes, tanto na secretaria de Obras quanto para o Sapper, da
de Trânsito ali, no Village,  na travessia  da Rua Rosimere  Souza,
antiga Rua  A e a Fernanda  Alexandre,  a rua  N, ali já ‘aconteceu’
diversos acidentes, quinta-feira, quando eu fui para casa, estava lá
um acidente,  pessoal  caído no meio da rua,  e já vários ofícios a
gente já pediu. Então tem que ser feito por quê? Na hora de pico, os
alunos da Escola Ângela da Mato, está  vindo da escola, tanto indo
de manhã, depois onze meia, vindo, depois do meio-dia e meia, indo
de novo, ali é muito perigoso, e precisa ter redutor de velocidade ali.
Quero que encaminhe  ofício, tanto para o secretário de Obras
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quanto o de Trânsito, Sapper,  para  que  tome essa providência e
possa estar  fazendo esse quebra molas ali.  Estive também, senhor
presidente, no Bairro  Habitar Brasil,  e quando estava  passando na
Escola Maria do Socorro, vem alguns pais me questionar em relação
ao portal  principal de  entrada da escola,  no período vespertino ele
fica fechado, e as pessoas quando procuram a escola nesse período,
acabam ficando  sem como  se corresponder,  sem acesso  a escola,
então eles me pediram, peça ao secretário de Obras, para que possa
tomar as providências, e conseguir  um servidor  para  o portão da
Escola Maria do socorro,  porque as pessoas chegam ali e não tem
como comunicar  com  a escola,  antes  havia um servidor,  agora  foi
tirado, eles  estão precisando dessa pessoa ali para atendimento ao
público. Senhor presidente,  quero aqui também dizer sobre a
questão desse projeto que está aí, está de parabéns a
administração, juntamente com a secretaria de Obras, secretaria de
Agricultura, nessa parceria,  nesse projeto,  né, da ‘Cidade Limpa ’,
fazendo a limpeza de  Cacoal,  então muito importante mesmo esse
projeto, as famílias gostaram muito, aprovaram o projeto, e estamos
de parabéns, mas tem algumas ruas, o pessoal veio me questionar,
estive na  Rua Maria  Aurora  do Nascimento,  no Teixeirão, Marquês
de Pombal e Pedro Spagnol,  e nessas ruas está um monte de
entulho, já tem mais de uma semana, aí, disseram, Valter, será que
esqueceram dessas ruas? De repente  eles passaram  em todo o
bairro, e essas três ruas, ficaram sem, mas pode ter certeza que vão
retornar e tirar esse entulho  daí, né. Então, secretário, já está
sabendo, pode mandar o pessoal lá para fazer essa retirada.
Secretário, Secretário, eu estive na reunião do Conselho da
Agricultura e lá foi discutido sobre esse projeto, e ali, o Zé Antônio
disse, que  quando  foi o lançamento do projeto  convidou  todos  os
presidentes de bairros para a reunião e nessa reunião só
compareceram quinze presidentes de bairros, e ali, alguém deu essa
proposta, então se veio quinze,  que vão só nos quinze  bairros.
Então, veja bem, lá nós levantamos outra proposta, a população não
pode pagar pelo presidente  de bairro que não compareceu  na
reunião, então todos os bairros devem estar dentro desse projeto, e
aqui na programação do jornal A Tribuna, eu vi todos os bairros que
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já foram contemplados,  e aí tem mais cinco bairros para essa
semana, e não sei se vai prorrogar esse trabalho, que o Village e o
Clodoaldo não ‘está’ ali,  então eu penso  que  todos  os bairros  de
Cacoal, devem ser contemplados com esse grande projeto. Por hoje
é só. Boa noite  a todos.   Fiquem todos  com  Deus  que  é a nossa
melhor companhia”. O Sr. Presidente, vereador Emílio Junior
Mancuso de Almeida diz que esteve em um encontro esta semana,
com vários parlamentares, de diversos lugares do país, e a pergunta
em certo  momento,  de uma  discussão calorosa,  foi se secretários
apareciam na Câmara de Vereadores,  para  prestigiar  as sessões e
ouvir as reivindicações, e o que mais  se ouviu no momento foi de
que secretários não participam de sessões no Poder  Legislativo,  e
salienta que em Cacoal é o contrário, a maioria  dos secretários
municipais vem ao Poder  Legislativo,  ouvir  as cobranças do Poder
Legislativo e questionamentos de colegas parlamentares desta Casa.
Parabeniza os secretários municipais de  Cacoal  por  esta  atitude. O
vereador Donizeti Souza da Silva, PTB, cumprimenta a todos e diz:
“Senhor presidente, eu gostaria que fosse enviado ofício ao
secretário de Obras, Jabá Moreira, nosso amigo e vereador
licenciado dessa Casa, para que o mesmo possa, Jabá, notificar uma
empresa a empresa Serra Dourada, essa empresa, senhor
presidente, fez a pavimentação asfáltica da Rua Vinícius de Morais,
aqui no Bairro Brizon, aonde ali tem um bom trecho dessa
pavimentação, está danificada,  pelo menos  aqui  atrás da Avenida
São Paulo, dois trechos está ali, a população já está, Jabá, tem que
dar a volta porque  não consegue  mais dar  acesso  a Avenida  São
Paulo, então é um asfalto que foi feito o ano passado, e eu gostaria
que Vossa Excelência pudesse  estar notificando  essa empresa  a
fazer a manutenção, que está dentro do previsto, que está dentro da
garantia do trabalho de pavimentação, então eu gostaria que fosse
enviado o ofício, senhor  presidente,  ao nobre  secretário para  que
notifique a empresa Serra Dourada, que venha a fazer a manutenção
daquela pavimentação. Também gostaria, que fosse enviado ofício,
ao nosso  secretário de  Meio  Ambiente,  doutor  Mateus,  para que o
mesmo possa junto com sua equipe fazer um trabalho de limpeza lá
na Rua  Aloísio Ferreira,  entre  o bairro  Floresta  e o Bairro  INCRA,
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passando próximo a lateral ali, do clube, Teleclub, Country Club, ali,
aquela rua, vereador Pedro, não dá mais condições de deixar
daquela maneira, vVários acidentes ali, na esquina que entra ali para
a AABB, já aconteceu  ali, presenciei  ali, na última semana  um
acidente, onde um carro atropelou um motoqueiro, por sorte o carro
não passou por cima, e teve ali, chegou  a quase a matar o
motoqueiro. Então precisa  fazer  uma limpeza,  roçar aquela rua,  já
falei com o secretário pessoalmente,  mas estamos  aí oficializando
isso, senhor  presidente,  para  que o secretário possa então fazer
junto com sua equipe uma limpeza ali  na Rua Aloisio Ferreira.  Eu
também, senhor  presidente,  ouvindo  o discurso  de alguns colegas
vereadores, onde falou da questão do  Aedes Aegypti, aí em
conversa com o secretário Jabá Moreira, o mesmo já nos informou
que notificou algumas empresas, órgãos públicos, FUNASA, que tem
ali seus carros, parados ali, abandonados no pátio que está juntando
água, vereador Valter. Da mesma forma que na semana passada nós
encaminhamos ofício cobrando  do DETRAN,  estive pessoalmente
essa semana, cobrando do DETRAN uma providência daquele
depósito de  carros  que tem ali, onde  está juntando água, parando
ali, havendo  um  verdadeiro  criadouro  de mosquito  Aedes  Aegypti.
Então nós cobramos do secretário, o secretário nos informou que já
notificou alguns órgãos públicos que tem seus carros parados ali no
pátio da secretaria Obras, para que possa então tomar providência
nessa questão de água parada, onde o mosquito possa vir fazer seu
criadouro. E também, senhor  presidente,  eu estava atentamente
vendo o discurso do nobre colega Toninho da EMATER, Toninho, eu
quero aqui  aproveitar,  pegar  um  gancho  aqui  no seu discurso,  eu
não poderia também de deixar de dizer da Escola Daniel Berg, onde
completou agora  vinte e dois anos, então gostaria  aqui de falar
também, senhor  presidente,  uma escola  que  foi fundada a vinte e
dois anos atrás, pelo seu idealizador, pastor Nelson, que fundou essa
escola, é uma escola ligada  diretamente  a Igreja  Assembléia de
Deus, que na qual fazemos parte, então uma escola que tem
noventa e cinco  por cento,  Toninho,  de aprovação todos  os anos,
uma escola  que  tem um grande  respeito  não só no município de
Cacoal, mas em todo o estado de Rondônia. Está aqui  o professor
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Joel, que é secretário de Educação do nosso município, sabe da
grande importância na questão da alfabetização que é a Escola
Daniel Berg.  Posso dizer com muita  alegria,  senhor  presidente,  a
minha filha Taís, está concluindo o curso  de  Medicina,  está aí, mo
internato no curso  de medicina,  foi aluna  da escola Daniel  Berg,
como sempre  aprovada,  uma  escola que  traz o meu  filho,  Tales,
também aí, quase  concluindo  o curso  de Direito,  todos  alunos  da
Escola Daniel Berg. Então uma escola que tem uma grande
relevância na educação e no ensino do nosso município, então
gostaria, senhor presidente, de encaminhar um oficio a diretora da
Escola Daniel  Berg,  senhora  Ivonete dos Santos  Luchtemberg,  e
também ao pastor Nelson, que é o pastor presidente da Assembleia
de Deus,  aqui  do município de Cacoal,  parabenizando os mesmos
por essa grande  projeto,  por essa grande  escola, que tem uma
grande importância aqui no município de Cacoal. Que seja
encaminhado ofício parabenizando os mesmos pela boa qualidade de
ensino da  Escola  Daniel Berg.  Senhor  presidente,  por  hoje  é só. E
que Deus possa estar abençoando a cada um de nós”. A vereadora
Maria Aparecida Simões, REDE, cumprimenta a todos e diz: “Senhor
presidente, hoje eu não poderia de deixar de tocar num assunto que
vem mexendo com o bolso dos nossos munícipes, no ano passado,
nós estivemos  discutindo  um projeto  que  entrou  aqui  na Câmara,
onde estava tratando do aumento da tarifa da água. E após várias
discussões, o prefeito não deixou esse projeto vir para o Plenário e
pediu sua retirada, no final de dezembro de dois mil e quinze depois
do encerramento  dos trabalhos do Poder  Legislativo,  o prefeito  de
forma muito  sutil, se assim posso dizer,  fez um decreto  baseado
numa lei de um mil novecentos  e oitenta e quatro,  aumentando a
tarifa da água no nosso município. É um absurdo,  porque  esse
projeto veio para o Poder Legislativo, e foi retirado, ele não passou
por esse Plenário e o prefeito sem consultar a Câmara, ele alterou a
tarifa de água, que  automaticamente ela altera  a tarifa de  esgoto.
Ora, é um absurdo acontecer isso no município de Cacoal,  mas no
ano passado também entrou um projeto,  o Projeto 137,  onde vem
fazendo novas tarifas da arrecadação do lixo, e esse projeto era para
ser colocado em apreciação nesse Plenário no ano passado, mas foi
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pedido a retirada  para melhor discussão, e por unanimidade  foi
retirado, e hoje entra em pauta  esse projeto,  projeto 137, para
discutir novamente uma nova tarifa de lixo para os nossos
munícipes. Nós tivemos aí o aumento da energia elétrica, aumento
da água, aumento da cesta básica, aumento do combustível e hoje
entra nessa  Casa o projeto  onde  tem a pretensão de aumentar  a
tarifa do lixo, e é um valor considerável, tem setores que chegam a
cem por cento  de aumento.  Eu acho,  senhores  vereadores,  acho
não, eu acredito  que  nós temos que refletir  melhor  sobre esse
projeto, não retirando  esse projeto  da pauta,  porque  são mais  de
noventa dias esse Projeto na Casa, e nós temos que ter a coragem
de dizer  se nós votamos  contrário ou favorável a taxa de lixo do
município, mas não podemos, penso eu que colocar hoje, mais uma
vez um requerimento  para retirada  desse projeto.  Vai chegar,  o
momento, que nós temos que dar o nosso voto,  seja ele favorável
ou seja ele contrário. E porque não assumir no dia de hoje o nosso
voto, adiar  ele para  amanhã, nós temos  que  ter coragem,  e dizer
para a população, eu sou favorável ou eu sou contra o aumento da
tarifa de  lixo do nosso  município. Se  nós tivéssemos um município
que prestasse um serviço com mais qualidade, com certeza teria o
voto dessa vereadora, Maria Simões. Mas não é isso que o município
vem fazendo  no município, então, por isso eu já declaro  que  sou
contra a retirada desse projeto e sou contra a nova taxa do lixo do
nosso município. Eu gostaria, senhor presidente, em nome do Poder
Legislativo, de estar convidando  toda comunidade,  em especial
nossas mulheres, porque em março comemoramos o Dia
Internacional da Mulher, e neste ano o mandato da vereadora Maria
Simões irá realizar nossa quarta Semana da Mulher, e nós teremos
várias atividades no decorrer  da primeira semana de março, e uma
delas é no dia onze de março, onde o Poder Legislativo  estará
homenageando mais de vinte  mulheres  da área da imprensa,  que
prestaram serviços relevantes ao município de Cacoal no ano de dois
mil e quinze  levando  a informação correta,  a informação séria ao
nosso munícipes.  E no dia onze de março, também o Poder
Legislativo estará homenageando cinco mulheres, com a medalha e
o diploma  da Mulher  Cidadã que é um projeto  de resolução, da
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minha autoria, aonde nós vamos  homenagear essas  mulheres com
esses diplomas,  e com essas  medalhas, para essas cinco mulheres
que prestaram  seus serviços, no ano de dois mil e quinze,  em
benefício, em prol de vida de outras mulheres, essas cinco mulheres,
elas prestaram  esse serviços de forma voluntária, sem nenhuma
remuneração. Então o Poder  Legislativo, com uma comissão estará
aí, homenageando essas cinco mulheres, e durante essas atividades,
nós temos atividades na zona rural, na zona urbana, com as nossas
servidoras da educação, estadual,  e já fica aqui o convite da
vereadora Maria Simões, que venha homenagear as nossas
mulheres. Afinal as nossas mulheres, nós somos a minoria no espaço
de poder, mas quando  nós estamos no espaço de poder nós
fazemos a diferença, porque  a mulher,  ela tem uma visão meio
materna quando vai se discutir algo, projeto, futuro. Então fica aqui,
já o convite a todos, em especial às nossas mulheres. Eu quero aqui
pedir aos vereadores  que  vote, mas vote com consciência, nesse
Projeto N. 137, onde  irá mudar,  parece  que  não, mas a vida da
nossa população, porque  hoje nós temos pessoas  que  continuam
ganhando seus oitocentos e oitenta reais bruto, mas com uma
diferença, se você votar favorável nesse projeto você estará
diminuindo essa renda  de seus munícipes. Meu muito obrigado,
senhor presidente”. O vereador Claudemar Littig, PDT, cumprimenta
a todos e diz: “Ouvia atentamente  o discurso  do vereador  Fúria,
onde ele questiona  que vereadores  de Cacoal tem que buscar
recursos. Gostaria de citar aqui para a população de Cacoal, o
vereador Mão, neste quarto ano de mandato, chegando aos quatro
anos de mandatos,  nós já estamos ultrapassando  aí os quatro
milhões de reais aqui para o nosso município de Cacoal. Quero aqui
citar todas minhas emendas,  buscadas  juntamente  com alguns
parceiros aqui da Câmara, dois milhões de equipamentos  para  a
secretaria de Obras,  do senador  Acir, trezentos  mil reais para  a
iluminação do Estádio Aglair  Tonelli,  que  está iluminando  aí, uma
parceria junto ainda com o ex-vereador Bruno Trevizani, quinhentos
mil reais para fazer as arquibancadas do Estádio Aglair Tonelli, que
já foi licitado,  quatrocentos  mil onde  foi colocado  na  zona  rural,  a
primeira obra  feita na zona rural, também do senador Acir,
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quinhentos mil para a saúde, uma emenda conjunta também com o
ex-vereador Bruno  Trevizani,  do deputado  do Marcos  Rogerio  do
PDT, uma emenda  de setenta  mil reais, uma aquisição deu um
caminhão para associação ASPROLIM,  do deputado  Maurão de
Carvalho, uma emenda de cento e vinte mil, para colocar no campo
da zona rural, que já está na conta da associação, vai ser executada
agora, emenda  da deputada  Glaucione,  de trinta mil reais, para
implementos agrícolas para a zona rural, enfim, falar para população
de Cacoal que estamos aí, desde quando assumimos nosso mandato
aqui na Câmara de Vereadores, estamos trabalhando com
honestidade e transparência, e acima  de tudo  contribuindo para  o
nosso município de Cacoal.  Também não poderia  de  dizer,  que
quarta-feira agora vai ser inaugurada a quadra de esportes da Escola
João de Deus Simplício, não poderia de parabenizar mais uma vez a
diretora da escola,  Marina. Marina, eu acho que todos os diretores
de escolas deveriam ter a mesma atitude, eu acho que uma quadra
que veio contemplada  no pátio da escola, é isso realmente  que
temos que ter,  onde os alunos ali vão permanecer dentro do pátio
da escola.  Aproveitando também a oportunidade, a Escola João de
Deus, que  fica  lá no Divinópolis, vai estar  recebendo  os alunos da
escola lá da Linha 10, do primeiro ano. Estivemos conversando com
a secretária de Educação do estado,  a Fátima Gaviolli,  e ela está
disponibilizando, pedimos a ela que fizesse duas salas de aulas, onde
as nossas estruturas de nossas escolas municipais são bem
precárias, e ela vai disponibilizar duas salas de aulas para a Escola
João de Deus Simplício, de Divinópolis, também duas salas de aulas
para a Anita  Garibaldi,  da Linha  12 e duas  salas de aulas  para  a
Monteiro Lobato,  também ali, escolas do nosso município. Assim
como falamos  desde  o início, eu acho  que  cada  parlamentar  tem
realmente feito o seu papel.  Acho que  cada  um tem que  buscar
realmente recursos para o nosso município, e assim, só quem ganha
realmente, é a população de Cacoal. Também aproveitando  a
presença do secretário de  Obras, Jabá Moreira,  não poderia deixar
de falar da ponte da Linha 13, é uma ponte que está interditada há
mais de  cinco  meses,  cobrar ali,  juntamente ao secretário adjunto,
Zé Antônio, para  que  possa  resolver  essa situação daquela  ponte,
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onde o ônibus escolar não passa, os alunos tem que andar
aproximadamente, Valter, fazer a baldeação e aí, aproximadamente
um quilometro, então esperamos que possa concluir e fazer aquela
ponte da Linha 13. Também estivemos  reunidos com a população,
com a comunidade da Linha 12, onde ali, levamos a TV, a imprensa
da Bandeirantes,  onde  os moradores  estão numa  situação crítica.
Estivemos juntamente, com o vereador Valter Pires, reunido com os
moradores, ali, vem se arrastando por muitos anos aquele problema.
E não dá mais para esperar, vereador César, acho que ali chegou no
máximo, ali, tem que ser resolvido rapidamente,  porque  ali, os
moradores não conseguem trafegar mais. Então, que o secretário de
Obras, Jabá, possa realmente, resolver aquela situação. Para
finalizar, senhor presidente, por hoje é só. Fiquem todos com Deus”.
O vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida dispensa a palavra. O
senhor presidente, vereador  Emílio Junior Mancuso de Almeida, diz
que a sessão é vista pela televisão, e convida os colegas vereadores
e população para  inauguração da quadra  da Escola  João de Deus
Simplício, no distrito  de Divinópolis. Convida  também a todos  para
Audiência Pública a ser realizada  no próximo dia 25/02/2016,  às
14h00min, no Plenário desta Câmara Municipal, para demonstração
e avaliação do cumprimento  das metas fiscais referente  ao 3°
Quadrimestre do Exercício Financeiro de 2015. Ordem do Dia. Todos
os vereadores  estão presentes.  O Requerimento  N° 01/CMC/2016,
de autoria do vereador  Pedro Antonio Ferrazin, que nos termos do
artigo 120, § 2° e 124, do Regimento Interno desta Casa de Leis,
requer que seja posto em votação o presente  Requerimento  de
Urgência Simples para deliberação do Projeto de Lei n° 137/15,  de
autoria do Poder Executivo  Municipal,  é colocado  em votação e
aprovado por  unanimidade. O vereador  Donizeti Souza da Silva em
Questão de Ordem requer verbalmente a retirada do Projeto de Lei
N. 137/15 – “Altera a Lei Municipal N. 2554/2009, Que dispõe sobre
o Código Tributário Municipal ” da pauta  da Ordem  do Dia desta
Sessão, o que colocado à disposição do Plenário foi aprovado por 09
(nove) votos a favor, dos vereadores  Adailton  Antunes  Ferreira,
Antonio Fernandes  de Assis, Cesar Domingos  Condack,  Donizeti
Souza da Silva, Maria  Aparecida  Simões, Pedro Antonio  Ferrazin,
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Rafael Evangelista da Silva Chaves,  Valdomiro Corá e Valter Pires,  e
02 (dois)  votos contra,  dos vereadores  Celso Adame  e Claudemar
Littig, o vereador  Emílio Junior Mancuso  de Almeida,  presidente
desta Casa, por disposição regimental não vota nesta matéria, sendo
assim o Projeto de Lei N. 137/15 é retirado da pauta da Ordem do
Dia desta sessão. O Requerimento N° 02/CMC/2016,  de autoria do
vereador Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,  que nos termos do
artigo 120, § 2° e 124, do Regimento Interno desta Casa de Leis,
requer que seja posto em votação o presente  Requerimento  de
Urgência Simples  para  inclusão e deliberação dos Projetos  de Leis
n°s 01/16 e 02/16, de autoria do Poder Executivo  Municipal,  é
colocado em votação e aprovado por unanimidade. Assim o Projeto
de Lei N. 01/16 – “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional
especial ao orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado
em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de
Legislação, Justiça e Redação Final, de Obras e Serviços Públicos; e
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
N. 01/16  é lido,  colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. Em seguida é o Projeto de Lei N. 02/16
– “Autoriza o Poder Executivo Municipal a fazer doação de material
permanente e de consumo ao Governo do Estado de Rondônia, por
intermédio do Grupo de Operações Especiais, 4° Batalhão da Polícia
Militar de Rondônia, e dá outras providências”, colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final, de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças
e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após
em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei N. 02/16
é lido,  colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade. O senhor presidente, vereador Emílio Mancuso de
Almeida, diz que  o compromisso  que  o Poder  Legislativo  assumiu
com o 4° Batalhão da Polícia Militar,  de Cacoal,  está cumprido,  e
deseja sucesso e que Deus abençoe a corporação, e ainda
parabeniza pelo trabalho  que a mesma exerce no município de
Cacoal, e que seja levado  o carinho  e o respeito  desta  Casa ao
Comandante do 4° Batalhão da Polícia Militar, Comandante Sittyá.  O
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Sr. Presidente,  vereador  Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,  após
verificar nada mais haver a deliberar  na Ordem do Dia declara
encerrada esta sessão às 20h46min, mandando que se lavrasse esta
ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.//////////////////////////////

Emílio Junior Mancuso de Almeida - Presidente  ________________

Pedro Antonio Ferrazin       -  1° Secretário ____________________

Cesar Domingos Condack   -  2° Secretário
__________________
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